



# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

“Είναι ανοησία να λέμε ότι θα αντιταχθούμε στο φασισμό με την αστική δημοκρατία. Η αστική δημοκρατία δεν είναι παρά μόνο μία άλλη ονομασία του καπιταλισμού, το ίδιο κι ο φασισμός. Το να πολεμάς το φασισμό για χάρη της δημοκρατίας είναι σαν να πολεμάς ένα είδος καπιταλισμού για χάρη ενός άλλου είδους, που μπορεί να μετατραπεί στο πρώτο οποιαδήποτε στιγμή”.

Τζορτζ Όργουελ

“Θα ισχυριστεί κανείς ότι το κράτος, αντιπροσωπεύοντας το κοινό συμφέρον, αφαιρεί ένα μέρος της ελευθερίας του ενός για να του εξασφαλίσει όλο το υπόλοιπο. Αλλά το υπόλοιπο αυτό δεν είναι ποτέ η ελευθερία. Η ελευθερία είναι αδιαίρετη. Δεν μπορούμε να της αφαιρέσουμε ένα μέρος χωρίς να τη σκοτώσουμε”.

Μ. Μπακούιν

Αθήνα, 17 Ιούνη 1986

Ν° 2

### Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΒΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΖΗΤΗΜΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΘΑΝΑΤΟΥ

**Φ**ΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, γι' άλλη μια φορά έγινες απαθής (;) δέκτης του οργανωμένου ψέματος, της αποπληροφόρησης και της εκστρατείας ψευδών εντυπώσεων σε βάρος των αναρχικών. Όλοι, οι εφημερίδες και η τηλεόραση, οι στρατηγοί και οι πολιτικοί αρχηγοί, σου μίλησαν για βανδαλισμούς, για καταστροφές, για απόπειρα δολοφονίας δύο αστυνομικών που εκτελούσαν το «καθήκον» τους. Και όλα αυτά, πριν καταμετρηθούν οι ζημιές που, όπως αποδείχτηκε, ήταν ελάχιστες σε σύγκριση με το μίσος που ενέσθην τα παιδιά στην κατάληψη της Θεσσαλονίκης. Και όλα αυτά, πριν τολμήσεις καν να σκεφτείς τι μπορεί να ωθεί αυτούς τους νεαρούς εξεγερμένους να κλείνονται σε κτήρια και να συγκροτούν με τις δυνάμεις καταστολής. Δέχεσαι να δικάζεις και να καταδικάζεις τις βίαιες πράξεις των συνανθρώπων σου, ακούγοντας μόνο τη μία πλευρά.

**Φ**ΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, εμείς θα σου δείξουμε και την άλλη πλευρά, χωρίς να σε πιέσουμε να αθωώσεις στη συνείδησή σου τους συντρόφους μας. Γιατί σκοπός μας δεν είναι να σφηνώσουμε στο μυαλό σου τη δική μας λογική. Σκοπός μας είναι να σου δείξουμε ότι υπάρχει και η άλλη άποψη, η άλλη πρακτική, που μπορεί να είναι **επικίνδυνη**, αλλά είναι **η μόνη** που απομένει σε πολλούς συντρόφους μας, και όχι μόνο αναρχικούς.

**Φ**ΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, αν προσέξεις, θα διαπιστώσεις ότι η γενική κατακραυγή εναντίον της βίας αναφέρεται πάντα σε μια μόνο όψη του προβλήματος, σε ένα συγκεκριμένο είδος βίαιης δράσης: στη **βία των καταπιεσμένων** που είναι και το μόνο **παράνομο** είδος βίας. Αυτό που προσπαθούν πάντα να σου κρύψουν, να σου το παρουσιάσουν αντεστραμμένο, ως απόλυτη φυσική αρμονία, είναι η **νόμιμη** βία του κράτους. Μη λησμονείς ότι το κράτος νομι-

μοποιεί την ίδια του τη βία τόσο θεσμικά όσο και στη συνείδησή σου. Τι είναι σε τελευταία ανάλυση ο πόλεμος; Δεν είναι η νομιμοποιημένη βία του κράτους; Η συστηματική, μεθοδική φυσική εξόντωση των πολιτικών αντιπάλων δεν είναι γνωστή πια σε όλους ως συνήθης πρακτική του κράτους; Ποιος ξεχνά το ναζισμό, το φασισμό, το σταλινισμό, την Ισπανία του Φράνκο, την Πορτογαλία του Σαλαζάρ, τη Χιλή του Πινοσέτ, την Περσία του Σάχη και του Χομείνι; Ποια χώρα μπορεί να ισχυριστεί ότι δεν ανήκει σ' αυτή την κατηγορία;

Αλλά η βία του κράτους δεν είναι απλά και μόνο νόμιμη είναι πρώτα απ' όλα οργανωμένη (διαθέτει στρατό, αστυνομία, μυστικές υπηρεσίες κ.λπ.) και, δεύτερον, αμοραλιστική στις μεθόδους της. Ποιος είναι τόσο τυφλός ή αφελής ώστε να αγνοεί τα βασανιστήρια; Παρ' όλο που το κράτος δεν τα νομιμοποιεί φανερά, ποιος μπορεί να αγνοήσει ότι πρόκειται ουσιαστικά για κρατική δραστηριότητα; Μόνον οι δυνάμεις του κράτους βασανίζουν και κακοποιούν, οι καταπιεσμένοι, όταν ενεργούν βίαια, εκδικούνται, τιμωρούν, ανταπαντούν στους καταπιεστές τους. Και όμως, τα πράγματα παρουσιάζονται συνήθως αντεστραμμένα: λες και η βία ξεκινάει από εκείνους που εξεγείρονται. Όσοι δεν υποκύπτουν, όσοι αρνούνται την κρατική κοινωνία χαρακτηρίζονται βίαιοι, οπότε η βία του κράτους εκδηλώνεται ως αντίδραση στην αρχική βία των εξεγερμένων: με την καταστολή, έρχεται το κράτος να δισσώσει τη ζωή και τα αγαθά των νομιμόφωνων πολιτών, το «ερό δικαίωμά τους στην ιδιοκτησία, στη ζωή και στην εργασία». Και έτσι, η νόμιμη, οργανωμένη και ανήθικη βία του κράτους εμφανίζεται και ως ευεργετική, γιατί διασφαλίζει την κοινωνική ευταξία: διασφαλίζει, δηλαδή, το χωρισμό

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2 •

### ΤΑΞΗ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ ΣΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ ΤΑΞΗ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ ΣΤΑ ΕΞΑΡΧΕΙΑ

**Α**ΥΤΟ ΠΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ αποτελούσε ενόχληση, η ευρύτητα της διάδοσης των αντεξουσιαστικών ιδεών κυρίως σε στρώματα της νεολαίας, μετά το Τσερνομπίλ μπορούσε να μετατραπεί σε πραγματικό κίνδυνο. Η πιθανότητα να εισβάλει ο αναρχικός λόγος στην ημερήσια διάταξη, να διαδοθεί σε πλατιά κοινωνικά στρώματα και ν' αποκτήσει βαθιές κοινωνικές ρίζες έγινε ορατή. Ήδη, η Α' Πανελλαδική Συνάντηση Αναρχικών και Αντεξουσιαστών, στην Πάτρα, κατέδειξε τις ρίζες που αποκτούν οι αναρχικές ιδέες μέσα στην ελληνική κοινωνία, την ταξική συγκρότηση και τη δυναμική της αναρχίας στη σημερινή Ελλάδα. Ούτε αυτό πέρασε απαρατήρητο από τους κρατικούς λακέδες. Αυτά, σε συνδυασμό με τις βασικές αντιφάσεις της ελληνικής κοινωνίας που οξύνονται εκρηκτικά, έδωσαν το πράσινο φως για την πρωτοφανή κρατική κτηνωδία. Χωρίς προσχήματα απαγορεύονται οι αντιπυρηνικές συγκεντρώσεις των αναρχικών στα Προπύλαια, στις 9 Μαΐου, στις 23 Μαΐου και η πορεία με τις μηχανές στις 12 Μαΐου. Συλλήψεις και ξυλοδαρμοί εκατοντάδων ατόμων από τα γουρούνια της ΕΛΑΣ. Ωμή παραβίαση των στοιχειωδών ατομικών δικαιωμάτων: το δικαίωμα του συνανθροίξεσθαι στην πράξη καταργείται, το πανεπιστημιακό άσυλο έχει κι αυτό καταργηθεί ξεπουλημένο από τους φοιτητές και τις παρατάξεις τους, οι αναρχικές ιδέες τίθενται σε απαγόρευση. Εκατοντάδες προληπτικές συλλήψεις, κακοποιήσεις στους δρόμους, βασανιστήρια μέσα στην Ασφάλεια (υπάρχουν καταγγελίες στη Διεθνή Αμνηστία). Στην πραγματικότητα υπάρχει άτυπη και σιωπηρή αναστολή άρθρων του Συντάγματος ενώ στα Εξάρχεια έχει κρηχθεί, εξίσου άτυπα και σιωπηρά, ο στρατιωτικός νόμος: Άνω των πέντε ατόμων συλλαμβάνονται προληπτικά.

Έτσι, αυτό που είχε διαφημιστεί ως πολεοδομική καταστολή (η αναδιάρθρωση των Εξαρχείων) αποκτά και την αστυνομική της διάσταση.

Παράλληλα επιστρατεύονται οι οργανωτές του ψέματος. Η τηλεόραση στην εκπομπή «Εδώ και Σήμερα» μ' ένα άθλιο ρεπορτάζ κωμωμένο από ένα άθλιο δημοσιογραφικό υποκειμένο προσπαθεί με κολάζ συνεντεύξεων να πείσει για την αναγκαιότητα της καταστολής. Εμφανίζει μικρά γυφτάκια που αφού τα προκαλεί μουτζώνουν και βρίζουν, όποιος απ' τους ερωτώμενους εκφράζει διαφορετική άποψη για την κατάσταση της περιοχής καταγγέλεται από το δημοσιογράφο ως απολιτικός ή συμφεροντολόγος και έρχεται το αποκορύφωμα της προστυχίας όταν εμφανίζεται χαριέδης και πρασινοφρουρός με την πλάτη γυρισμένη στο φακό δήθεν σαν κατοίκους των Εξαρχείων που φοβούνται τους αναρχικούς.

Όμως το ρεπορτάζ αυτό χωριά μπροστά στις δηλώσεις του Δροσογιάννη. Ουδέποτε ο Γκαίμπλες τόλμησε να κατηγορήσει τους εχθρούς του ότι δημόσια βιάζουν οχτάχρονα αγοράκια. Ο «σοσιαλιστής» υπουργός κύριος Δροσογιάννης το τόλμησε.

Όμως δεν αρκούσε να φιμωθούν οι αναρχικοί σχετικά με το Τσερνομπίλ. Έπρεπε να προπαγανδιστεί και η κρατική εκδοχή του οικολογικού. Την ίδια στιγμή που κατά δεκάδες ξυλοκοπούνται και σέρνονται στα κρατητήρια οι αντιπυρηνικοί διαδηλωτές, η τηλεόραση διαφήμιζε την εκδήλωση του ΠΑΚΟΕ και των δεξιών και τη συγκέντρωση-πορεία της ΑΚΕ [Αδέσμευτη(;) Κίνηση Ειρήνης]. Οικολογώ και Α-

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2 •

Κανένας νόμος, καμιά αστυνομία, κανένας δικαστής δεν μπόρεσε ποτέ να κατασιγάσει την οργή του εξεγερμένου έρωτα. Κανένας ανακριτής, κανένα κελί, καμιά εξουσία δε θα μπορέσει να σταθεί όρθια μπροστά στη θεελλώδη αλήθεια της νεότητας της αγάπης. Κυβερνήτες, το νο σας! Τούτα τα βλέμματα μπορούν να λιώσουν τον ευνοχισμένο ψυχισμό του κάθε ένστολου οπλοφόρου σας, τούτα τα βλέμματα μπορούν να κατακερματίσουν την ασημαντότητα της εξουσίας σας. Τα εξιλαστήρια θύματα θα γίνουν οι ανελέητοι θύτες σας.

(Για τον Κώστα Πέτρου και την Άννα Τσαμπάζη, που ήδη ο Δροσογιάννης και ο τύπος ανακήρυξαν ενόχους.)



των ανθρώπων σε τάξεις εχόντων και μη εχόντων, καταπιεστών και καταπιεζομένων, διασφαλίσει το θεσμό της μισθωτής εργασίας, έναν εκλεκτικό, άρα και καταπιεστικό, τρόπο παραγωγής και κατανάλωσης. Αυτή η ευταξία είναι, στην ουσία, η πρόσωψη ενός συστήματος **πολιτικής** κυριαρχίας που αποτελεί την αναγκαία βάση για την άσκηση της **οικονομικής** εκμετάλλευσης. Και η κυριαρχία είναι η **βία στην πιο καθαρή μορφή της**, η νόμιμη βία του κράτους, η οποία ζητεί τη δική σου συναίνεση, τη δική σου παραίτηση, για να ασκηθεί εναντίον όλων εκείνων που της αντιστέκονται, εναντίον των απεινωμένων φωνών που διεκδικούν την ελευθερία τους από τους κλέφτες της ελευθερίας. Αυτή ακριβώς είναι η περίπτωση της απόπειρας εναντίον αστυνομικών στη Θεσσαλονίκη, ή του εμπρησμού των τυπογραφείων της «Εξόρμησης» στην Αθήνα. Είναι η απάντηση στη νόμιμη βία του κράτους. Είναι το πνεύμα της αντίστασης που κινεί τους εξεγερμένους «να κάψουν, να λεηλατήσουν, να επιτεθούν σε περιπολικά». Είναι το πνεύμα της αντίστασης που κάνει τους καταλήψεις της Θεσσαλονίκης να καταλήγουν με την υπογραφή **«Εμείς πάλι, οι τρελοί κι ευτυχισμένοι»**.

**ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ**, εμείς οι αναρχικοί δεν έχουμε σε καμιά περίπτωση επιλέξει τη χρήση της βίας· έχουμε απλώς επιλέξει την επαναστατική δράση, η έννοια μας είναι να ανατρέψουμε τις δομές αυτής της κοινωνίας. Και η επαναστατική δράση είναι, πολλές φορές ή σχεδόν πάντα, συνδεδεμένη με τη βία, γιατί εκτυλισσεται στο εσωτερικό της κρατικής, καπιταλιστικής κοινωνίας που είναι σε απόλυτο βαθμό βίαση. Με αυτή την έννοια, η επαναστατική δράση που επιλέγουμε, ακόμη κι όταν εκφράζεται βίαση, είναι ουσιαστικά **άρνηση της βίας**, άρνηση της κρατικής βίας, της μόνης βίας που είναι βλαπτική, υποδουλωτική, απάνθρωπη, που δε διαθέτει εκείνο το στοιχείο της κάθαρσης το οποίο χαρακτηρίζει τη βία του εξεγερμένου. Και απ' αυτή την άποψη, δεν μπορείς να κρίνεις τις πρόσφατες εκδηλώσεις βίαιης αντίστασης στη βία του κράτους χρησιμοποιώντας κριτήρια της ισχύουσας, κυριαρχης ηθικής περί φαιδρότητας της βίας και ιερότητας της κοινωνικής ευταξίας (βλ. δουλείας). Το στοιχείο που δικαιώνει τη βία των καταπιεσμένων —το πρότυπο, προφανώς, της επαναστατικής βίας είναι η αυθόρμητη, γενικευμένη βία της εξέγερσης, αν και δεν αποκλείεται να έχει και τη μορφή της ατομικής απάντησης στην κρατική καταστολή— δεν είναι η **μορφή** της ή η οποιαδήποτε έννοια που της αποδίδεται από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, αλλά η θέση και η έννοια που της αποδίδεται στο επαναστατικό κίνημα και στο πρόγραμμα για τη δημιουργία μιας πραγματικά ελεύθερης κοινωνίας, απαλλαγμένης από την οικονομική εκμετάλλευση και την πολιτική κυριαρχία, απαλλαγμένης από το κράτος. Υπάρχει και πρέπει να υπάρχει μια ηθική της βίαιης πράξης, μια σχέση μεταξύ μέσων και σκοπού. Και ο σκοπός δεν μπορεί να τοποθετείται στο μακρινό μέλλον, γιατί κάτι τέτοιο θα δικαίωνε τη χρήση οποιωνδήποτε μέσων. Η σχέση μέσων και σκοπού πρέπει να είναι άμεση. Και έτσι είναι για μας.

**ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ**, το κράτος έχει συμφέρον να απομονώνει, να απογυμνώνει και να αποπολιτικοποιεί κάθε βία που στρέφεται εναντίον του, έχει συμφέρον να την υποβιβάζει σε καπιτ. παράλογο και εξωπραγματικό, να ενσφαιρεί τη σύγκυση όσον αφορά τις αιτίες που την προκαλούν και τους σκοπούς τους οποίους επιδιώκει, το κράτος έχει συμφέρον να καθιστά παράνομη κάθε άλλη βία που απαντά στη δική του νομιμοποιημένη βία. Αλλά το κράτος δεν είναι εσύ· το συμφέρον του κράτους δεν είναι και δικό σου συμφέρον. Δεν κινδυνεύεις εσύ από τα παιδιά σου που αναζητούν τους δρόμους της αντίστασης εναντίον του κοινού σας καταπιεστή. Κινδυνεύεις, όμως, από το κράτος, όποιος κι αν το διαχειρίζεται, που εν ονόματι της δικής σου γαλήνης επιβάλλει σ' εσένα και τα παιδιά σου την ευταξία του νεκροταφείου, τον ίδιο τον μεταφορικό σου θάνατο. **Το συμφέρον του κράτους είναι ο θάνατός σου, το δικό σου συμφέρον είναι ο θάνατος του κράτους.**

Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

«Ενέδρα αναρχικών στη Θεσσαλονίκη», «Έκαισαν 2 αστυνομικούς», «Παγίδα θανάτου είχαν στήσει οι αναρχικοί», «Επίθεση με ρόπαλα και μολότωφ». Αυτά ήταν τα πρωτοσέλιδα των εφημερίδων στις 9 Ιουνίου συνοδευόμενα από τις απαραίτητες φωτογραφίες.

Εμείς ρωτάμε:

- Πότε έγιναν πρωτοσέλιδο οι άγριοι ξυλοδαρμοί διαδηλωτών και απεργών από την αστυνομία;
- Πότε έγιναν πρωτοσέλιδο τα βασανιστήρια (έχουν καταγγελθεί και στη Διεθνή Αμνηστία) που συνεχίζονται καθημερινά στα αστυνομικά τμήματα και στην Ασφάλεια;
- Έχει ποτέ υποστεί κυρώσεις αστυνομικός διευθυντής που καταπατώντας κάθε συνταγματική νομιμότητα απαγορεύει συγκεντρώσεις και πορείες;
- Έχει ποτέ συλληφθεί κάποιος, από τις δεκάδες αστυνομικούς που εμπροσθιά ηρωϊκή;
- Ασκήθηκε ποτέ ποινική δίωξη στους αστυφύλακες που δολοφόνησαν μέσα στο σπίτι του το γιατρό Τσιρώνη το καλοκαίρι του 1978;
- Βρέθηκαν οι αστυφύλακες των ΜΑΤ που με τα ρόπαλα στις 16 Νοεμβρίου 1980, στην πορεία για την εξέγερση του Πολυτεχνείου, δολοφόνησαν τον Ιάκωβο Κουμή και την Σταματίνα Κανελλοπούλου θρυμματίζοντας κυριολεκτικά τα κεφάλια τους;
- Βρίσκει στη φυλακή ο αστυφύλακας Πλατανίτης που στις 5.7.85 γάζωσε με το αυτόματο του... «επικίνδυνος κακοποιός Αντρέας Σιλιόρο μπροστά στα μάτια των γονιών του»;
- Βρίσκεται στις φυλακές ο αστυφύλακας που δολοφόνησε την αγγλίδα τουρίστρια το περσινό καλοκαίρι;
- Βρίσκεται στη φυλακή ο αστυφύλακας Μελίστας που στις 17 Νοεμβρίου 1985 δολοφόνησε εν ψυχρώ τον 15χρονο αναρχικό Μιχάλη Καλτζή;
- Βρίσκεται στη φυλακή ο αστυφύλακας που πυροβόλησε το Νίκο Κόκκαλη επειδή... νόμιζε ότι ο 17χρονος νεαρός είχε πρόθεση να του επιτεθεί;

Ο κατάλογος αυτός τελειωμό δεν έχει και η απάντηση είναι πάντα η ίδια: ΟΧΙ! Οι νόμοι φτιάχνονται από τους εκμεταλλευτές και υπερασπίζονται το καθεστώς της εκμετάλλευσης.

Εργαζόμενε,

Μη γίνεσαι θύμα του οργανωμένου ψέματος που έντεχνα πλασάρει ο τύπος και η τηλεόραση: Η αναρχία δεν επιβάλλεται βίαση από μια κοινωνική μειοψηφία. Εγκαθιδρύεται ελεύθερα μέσα από τα αυτοδευθυνόμενα ταξικά όργανα του αντιεξουσιαστικού σοσιαλισμού. Δεν αρνιόμαστε τις προθέσεις μας να καταλύσουμε το κράτος και το κεφάλαιο. Δεν είμαστε **μόνο** εναντίον που θα το πραγματοποιήσουμε. Η υπόθεση της αναρχίας είναι υπόθεση ολοκλήρωσης της ανθρωπότητας όταν επιλέξει την ελευθερία και όχι τη φρίκη των Τσερνομπίλ.

ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥΣ

## ΠΟΤΕ ΜΙΑ ΕΙΡΗΝΙΚΗ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ ΔΕΝ ΣΤΑΘΗΚΕ ΑΡΚΕΤΗ ΓΙΑ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΝ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΩΝ ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ

Το κακό με τα πολιτικά κόμματα είναι ότι:

- συνηθίζουν γρήγορα στις οικολογικές καταστροφές,
- συνηθίζουν γρήγορα στις φυλακίσεις των εξεγερμένων,
- συνηθίζουν γρήγορα στις παραβιάσεις του Συντάγματος των αφεντικών,
- συνηθίζουν γρήγορα στις απολύσεις των εργατών,
- συνηθίζουν γρήγορα στο εμπόριο της υγείας,
- συνηθίζουν γρήγορα στις οικονομικές κρίσεις,
- συνηθίζουν γρήγορα στα ψέματα των εφημερίδων,
- συνηθίζουν γρήγορα στην αστυνομοκρατία.

Έτσι, η σιωπή που φέρνει η συνήθεια γίνεται σιωπή και για τον οπαδό. Σιωπή για τη ραδιενέργεια των αφεντικών, σιωπή για τους πολιτικούς κρατούμενους, σιωπή για τους βασανισμούς στα αστυνομικά τμήματα, σιωπή για τις παράνομες συλλήψεις, σιωπή για το εμπόριο των φαρμάκων που σκοτώνουν (η παιδική ασπρίνη είναι το τελευταίο «κρούσμα»), σιωπή για τις απολύσεις των απεργών και των εργατών των «προβληματικών» επιχειρήσεων, σιωπή για το ηλεκτρονικό φακέλωμα, σιωπή για τη δημοσιογραφική απάτη των ματωμένων πρωτοσέλιδων, σιωπή, σιωπή, σιωπή.

Εμείς οι αναρχικοί δεν έχουμε καμιά εμπιστοσύνη στα κόμματα γιατί αντιληφθήκαμε ότι με τη σιωπή που επιβάλλουν στους οπαδούς τους βοηθούν τα αφεντικά να ορθώσουν το κράτος της έννομης τάξης, το κράτος της σιωπής, το κράτος της μισθωτής σκλαβιάς. Ακόμη, δεν έχουμε καμιά εμπιστοσύνη στα κόμματα γιατί αντιληφθήκαμε ότι αποτελούν μια εκσυγχρονισμένη έκδοση του «διαίρει και βασίλευε», διαιρούν τους ανθρώπους για να βασίλουν τα αφεντικά.

Έξω από τα κόμματα, υπάρχει η καθαρότητα της σκέψης, η κριτική διαύγεια.

Έξω από τα κόμματα, υπάρχει η δυνατότητα της έμπρακτης αντίστασης.

Έξω από τα κόμματα, υπάρχει η διέξοδος για μια καλύτερη ζωή.

Η αναγκαιότητα των κομμάτων είναι το ίδιο ψεύτικη με την αναγκαιότητα των αφεντικών. Η αλήθεια είναι ότι μπορούμε να ζήσουμε και χωρίς...κόμματα!

## ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΓΚΡΙΣΕΙΣ (Δύο απόψεις για το ίδιο γεγονός)

«...από τα μέλη του πρυτανικού συμβουλίου, τον κοσμήτορα και τους προέδρους των τμημάτων της Σχολής Θετικής Επιστημών και από μέλη του διδακτικού προσωπικού, διαπιστώθηκε, ύστερα από μια πρώτη επιτόπια εξέταση, ότι οι ζημιές είναι περιορισμένες και δεν υπήρξαν σημαντικές καταστροφές σε επιστημονικά όργανα και εγκαταστάσεις.»

(Απόσπασμα από την ανακοίνωση της πρυτανείας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, μετά την λήξη της κατάληψης από τους αναρχικούς, 8.6.1986.)

«...εμπρησμοί, λεηλασίες γραφείων καθηγητών, καταστροφές εποπτικών οργάνων, πνευματικών εργασιών και μηχανημάτων ήταν οι καθημερινές ασχολίες των αναρχικών τις τρεις μέρες που κράτησε η κατάληψη της σχολής. Οι ζημιές που προκλήθηκαν στη σχολή, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, ανέρχονται σε δεκάδες εκατομμύρια δραχμές.»

(Από τις δηλώσεις Δροσογιάννη στις εφημερίδες, 9.6.1986.)

## ΤΑΞΗ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ ΣΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ, ΤΑΞΗ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ ΣΤΑ ΕΞΑΡΧΕΙΑ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 1

ριστεριστών στα Προπύλαια, την Τρίτη 13 Μαΐου. Η συμμετοχή των αναρχικών και αντιεξουσιαστών σ' αυτή—παρότι αυθόρμητη, χωρίς να υπάρχει κανένα κάλεσμα— υπήρξε εντυπωσιακή. Κατά περίεργο τρόπο η πορεία είχε προγραμματιστεί να... διασπαστεί. Η ΑΚΕ, προφανώς σε συνεννόηση με την αστυνομία, έδωσε... ραντεβού στους υπόλοιπους συνδιοργανωτές της πορείας στο Σύνταγμα. Η ΑΚΕ θα πήγαινε μέσω της οδού Κοραή ενώ οι υπόλοιποι θα περνούσαν από την Ομόνοια και θ' ανέβαιναν τη Σταδίου. Όμως το δεύτερο κομμάτι της συγκέντρωσης δεν επρόκειτο να κάνει πορεία. Οι πολυάριθμοι κλούβες στην οδό Σταδίου ήταν στραμμένες προς την Ομόνοια... Το οικολογικό έπρεπε να εμφανιστεί σαν ανώδυνη διαμαρτυρία των χαζοχαρούμενων με τα πορτοκαλιά μπλουζάκια «ΟΚΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ»... Το σχέδιο των κρατιστών, από τον Αρκουδέα ως την αριστερά, εν μέρει πέτυχε. Πέτυχε γιατί οι καμμένες μπαταριοσυγκλήτες και οι τραυματισμένοι ιππότες είχαν σαν αποτέλεσμα 39 συλλήψεις και 13 προφυλακισμένους συντρόφους. Αλλά, ταυτόχρονα, απέτυχε γιατί δεν πέρασε η κρατιστική εκδοχή του οικολογικού. Οι φλεγόμενες μοτοσυκλές θα θυμίζουν για πολύ καιρό τα λόγια ενός απ' τους πρώτους οικολόγους, του Μάρεϊ Μπουκτάν: «Η οικολογική δράση ή είναι επαναστατική δράση ή δεν είναι τίποτα. Η οικολογία ή θα αποκαλύπτει τις τοξικές κοινωνικές αιτίες και τις απάνθρωπες σχέσεις που δημιουργήσαν έναν ολοκληρωτικά δηλητηριασμένο πλανήτη ή θα είναι ένα καλλυντικό του καπιταλισμού, μια θλιβερή επιστροφή στην παραδοσιακή πολιτική, στην ψηφοθηρία, στον ιδεολογικό σκοταδισμό».

ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΠΑΓΓΡΥΠΝΕΙΤΕ!

Οι μέρες που θα 'ρθουν θα είναι ή μέρες φρίκης ή οι μέρες της αφημιτισμένης συνειδησίας

ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟΥΣ 13 ΑΝΤΙΠΥΡΗΝΙΚΟΥΣ ΔΙΑΔΗΛΩΤΕΣ

ΑΝΑΡΧΙΚΟΙ — ΟΜΑΔΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

## ΟΣΑ ΔΕΝ ΛΕΝΕ ΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

● **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 6.6.1986:** Ο ανθυπαστυνόμος Γ.Ι. Σακελλαρίου, στην προσπάθειά του να διαδώσει τις ιδέες και τα επιτεύγματα του Ελληνισμού, προσπάθησε να πουλήσει 108 αρχαία νομίσματα κι έναν αρχαίο δίσκο αντί 2.400.000 δρχ. Συνελήφθη και παραπέμπεται για αρχαιοκαπηλία.

● **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 6.6.1986:** Στο ΠΟΝΤΙΚΙ γράφτηκε ότι βασανίστηκαν κρατούμενοι στις φυλακές Αλικαρνασσού Κρήτης, στις 11.5.1986. Τι λες εσύ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ;

● **ΣΑΒΒΑΤΟ, 7.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Η κατάληψη της Φυσικομαθηματικής Σχολής Θεσσαλονίκης συνεχίζεται. Οι έγκλειστοι έχουν επαφές με τον πρόεδρο και υποψήφιο δήμαρχο, Φατούρο, για να τους επιτραπεί να κάνουν τελικά την πορεία τους σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τη σύλληψη 39 και την προφυλάκιση 13 αντιπυρηνικών διαδηλωτών στην Αθήνα.

● **ΚΥΡΙΑΚΗ, 8.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Τα ζημειώματα, άγνωστοι, που, κατά την ανακοίνωση της αστυνομίας, βγήκαν απ' το χώρο του Πανεπιστημίου, πετούν μολότωφ σε αυτοκίνητο με αποτέλεσμα να υποστούν εγκαύματα, ο διοικητής του Δ' αστυνομικού τμήματος ασφαλείας, αστυνόμος Χοροζίδης, κι ο αστυφύλακας Μέλιος. Κατά τους αστυνομικούς οι άγνωστοι ξαναμήκαν στο Πανεπιστήμιο. Το απόγευμα, οι καταληψίες εγκαταλείπουν το χώρο γιατί κυκλοφορούν φήμες για επικείμενη εισβολή.

● **ΔΕΥΤΕΡΑ, 9.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Ένοπλοι αστυνομικοί εισβάλλουν τις πρώτες πρωινές ώρες στα σπίτια μελών της κατάληψης, τους συλλαμβάνουν και τους οδηγούν στην ασφάλεια. Εκεί τους βασανίζουν άγρια, ενώ απαγορεύουν την είσοδο σε δικηγόρους και συγγενείς.

● **ΤΡΙΤΗ, 10.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Οι προληπτικές συλλήψεις συνεχίζονται. Στην ασφάλεια κρατούνται πάνω από 20 άτομα. Οι αστυνομικοί αρνούνται να δώσουν ακόμη και τα ονόματά των συλληφθέντων. Στις 7 το απόγευμα, 9 άτομα οδηγούνται στον εισαγγελέα Σιδέρη. Στην είσοδο της εισαγγελίας «αναγκασμένοι» πασοκτζήδες, μεατζήδες κι εταίρες απειλούν να λυντσάρουν τους κρατούμενους και τους δικηγόρους τους. Ο εισαγγελέας τους απαιτεί κατηγορίες για «απόπειρες ανθρωποκτονιών», «εκρήξεις», «οπλοχρησία», κ.λπ.

● **ΤΕΤΑΡΤΗ, 11.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Τα βασανιστήρια σε βάρος των κρατούμενων στην ασφάλεια συνεχίζονται. Ο 17χρονος μαθητής Λυκείου, Πέτρου κατηγορείται σαν δράστης της ενέργειας κατά του περιπολικού. Ο στρατηγός Τρομογιάννης δίνει εν τω μεταξύ διαλέξεις περί «Συντάγματος», «Πανεπιστημιακού Ασύλου», κ.λπ. Οι κατηγορούμενοι οδηγούνται στον ανακριτή Μπιχράκη που τους υποχρεώνει να πάρουν προθεσμία για να απολογηθούν την Παρασκευή οδηγούνται και πάλι στην ασφάλεια όπου τους κακοποιούν ξανά. Τις «ανακρίσεις» επιβλέπει ο γνωστός από τη χούντα, υπαρχηγός του ΕΛΑΣ, Σπύρρος. Ανακοινώνεται ότι καταζητείται ο Γ. Γκιρμπας και ο Σφέτσας και ότι αναζητούνται «θηικοί αυτοργόνοι» στην Αθήνα. Η φαντασία των αστυνομικών συντακτών οργιάζει.

● **ΤΕΤΑΡΤΗ, 11.6.1986:** Η αστυνομία ανακοινώνει ότι τα ζημειώματα άγνωστοι πέταξαν μολότωφ στην εκ-

κλησία του Αγ. Νικολάου κοντά στα Εξάρχεια. Σπεύδει να δηλώσει ότι στον «τόπο του εγκλήματος» βρέθηκε γραμμένο το «σημα» των Αναρχικών.

● **ΤΕΤΑΡΤΗ, 11.6.1986:** Πυροσβέστης που πήγε να κάνει το «καλό» κακοποιήθηκε από αστυνομικούς. Ο Λ. Φυσιλής βρήκε ένα πορτοφόλι και το παρέδωσε στην Γενική Ασφάλεια. Όταν όμως θέλησε να φύγει και ζήτησε την ταυτότητά του, έφαγε το ζύλο της χρονιάς του, με αποτέλεσμα να καταλήξει στο 401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο. Φαίνεται πως εκείνο το βράδυ οι αστυνομικοί δεν είχαν ποιον να δείρουν και ξέσπασαν σε «συνάδελφο».

● **ΠΕΜΠΤΗ, 12.6.1986:** Δύο εκδηλώσεις με το ίδιο πάνω κάτω περιεχόμενο έγιναν αυτή την μέρα στην Αθήνα! Η πρώτη από την Επιτροπή για τα Πολιτικά και Κοινωνικά Δικαιώματα, στο Πολυτεχνείο, και αφορούσε τις νέες ταυτότητες και το ηλεκτρονικό φακέλωμα, και η δεύτερη από τον Ρήγα στη Φωκίωνος ενάντια «στην αστυνομοκρατία και το ηλεκτρονικό φακέλωμα». Στο Πολυτεχνείο μίλησαν ο Τάσος Καπίτζαρος απ' την μεριά της Επιτροπής, ο Γιώργος Μασσαβέτας από την Ελευθεροτυπία, και ο Νίκος Φυσσάκης, συνδικαλιστής. Όλοι τόνισαν ότι δεν μπορεί να προστατευτεί ο πολίτης απ' το ηλεκτρονικό φακέλωμα με νόμους. Την εκδήλωση παρακολούθησαν πάνω από 200 άτομα. Στη Φωκίωνος, που έγινε συναυλία, η κατάσταση ήταν αποκαρδιωτική. Η παρουσία της οργανωτικής επιτροπής ήταν υποτονική. Το μόνο που έκαναν ήταν να επαναλάβουν δυο-τρεις φορές την νότονη φράση: «Απαντάμε με τραγούδια στον αυταρχισμό και στο ηλεκτρονικό φακέλωμα», και αυτό ήταν όλο. Καμία επεξεργασία, καμία νύξη για φυλακισμένους διαδηλωτές, απουσία διάθεσης για ουσιαστικότερη αντίσταση. Και βέβαια, τα 500 και πάνω άτομα που είχαν μαζευτεί, διασκέδασαν χωρίς άγχος για το μέλλον με τα τραγούδια του Πουλικάκου. Σημειώσαμε, ότι η πιο καυστική φωνή ήταν του ίδιου του τραγουδιστή που «έφτυνε», γεμάτος ειρωνία το κοινό τραγουδώντας: «... τ'ώρα πια μέγਾਲωσα, σοβάρεψα! Χτυπάω καρτέλες, κομπώμια κορσέδες, τέρμα πια οι τρέλες, φόρεσα μασέλλες...».

● **ΠΕΜΠΤΗ, 12.6.1986:** Πιάνεται ο Βασίλης Χαλκιαδάκης που ομολογεί ότι έβαλε τη μολότωφ στο ΠΑΣΟΚ, στο Αιγάλεω. Καταζητούνται δυο κοπέλες σαν συνεργοί.

● **ΠΕΜΠΤΗ, 12.6.1986:** 10 το βράδυ. Ένοπλοι ασφαλίες μπουκάρουν σε καφενείο του Πειραιά και πίνουν πέντε άντρες και δυο γυναίκες που παίζουν χαρτιά. Η μια γυναίκα ζητάει από τον επικεφαλής αρχιφύλακα να την αφήσει να πάει στην τουαλέτα. Εκεί, πηδάει απ' το παράθυρο για να ξεφύγει, αλλά από κακό υπολογισμό πέφτει και τραυματίζεται σοβαρά στο κεφάλι και μεταφέρεται, κρατούμενη, στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Πειραιά. Στους δημοσιογράφους, που έτρεξαν για το «λαυράκι» είπε: «Δεν καταλαβαίνω γιατί, αφού δίνουν άδεια στα καφενεία, αφού δίνουν άδεια στα καφενεία, αφού δίνουν και μας διασύρουν». Μήπως οι δημοσιογράφοι καταλαβαίνουν;

● **ΠΕΜΠΤΗ, 12.6.1986:** Ένοπλοι αστυνομικοί εισβάλλουν τα μεσάνυχτα στο κέντρο «Μπλουζζόν Νουάρ» του Πειραιά και παίρνουν καμιά δεκαριά άτομα στο τμήμα «για εξακρίβωση». Ανά-

μεσά τους και κάποιο νεαρό, που είχε ωστόσο μαζί του ταυτότητα. Στις έντονες διαμαρτυρίες των ιδιοκτητών του καταστήματος είπαν: «Θα τους αφήσουμε όλους. Ο νεαρός, όμως, είναι φοιτητής στη Θεσσαλονίκη...». Τελικά φαίνεται ότι ο νεαρός κατάφερε να τους πείσει ότι δεν ήταν «τρέλος κι ευτυχιμένος» και τον άφησαν το βράδυ της 13.6.1986.

● **ΠΕΜΠΤΗ, 12.6.1986:** Αναβλήθηκε από το Δ' Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθήνας για τις 6 Νοέμβρη η δίκη των Γ. Πανά, Κ. Φραγκιαδάκη και Γ. Αργύρη που κατηγορούνται γιατί μαζί με χιλιάδες άλλους διαδήλωσαν ενάντια στην επίσκεψη Λεπέν στην Αθήνα, έξω απ' το ξενοδοχείο Κάραβελ, στις 4.12.1986. Ο τέταρτος κατηγορούμενος, Στ. Φανταουτσάκης, βρέθηκε πριν 20 περίπου μέρες αποκεφαλισμένος στις γραμμές του τρένου κοντά στους Αγ. Αναργύρους. Η «επίσημη εκδοχή» είναι ότι αυτοκτόνησε.

● **ΠΕΜΠΤΗ, 12.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Ανακοινώνεται ότι πιάστηκε ο Σφέτσας. Οι βασανισμοί των κρατούμενων συνεχίζονται. Αργά το βράδυ άγνωστοι καίνε κάποιο εξοχικό εικονοστάσι, στη Χαλκιδική. Αστυνομία, Τύπος, ραδιοτηλεόραση σπεύδουν ν' ανακαλύψουν «αναρχικό δάκτυλο».

● **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 12.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Με σύμφωνη γνώμη ανακριτή και εισαγγελέα οι 9 προφυλακίζονται. Οι Τάχος, Βαϊνιδιρλής, Λιάλιαρης και Μουρατίδης καταγγέλλουν ότι στην ασφάλεια τους έκαναν φάλαγγα. Παρά τις έντονες διαμαρτυρίες των συνηγόρων, οι προφυλακισμένοι οδηγούνται ξανά στην ασφάλεια. Ο ανακριτής λέει ότι μόνο ο Λιάλιαρης θα εξεταστεί από ιατροδικαστή.

● **ΠΕΜΠΤΗ, 12.6.1986:** Αθώωθηκαν οι τέσσερις οπουδαστές της Παιδαγωγικής Ακαδημίας Λαμίας που δικάζονταν για παράνομη αφισκοκόλληση.

● **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 13.6.1986:** Ο Βασίλης Χαλκιαδάκης απολογείται στον 14ο ανακριτή Φαίδωνα Ησαΐα και προφυλακίζεται στον Κορυδαλλό.

● **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 13.6.1986:** Γιοχάνεμπουργκ, Ν. Αφρική. Επί 90 λεπτά τα «λένε» ο ρασιιστής πρωθυπουργός Μπόθα κι ο αντιρασιιστής επίσκοπος Τούτου, και καταλήγουν: «Συμφωνήσαμε ότι είμαστε χριστιανοί, αντικομμουνιστές και αντιμαρξιστές». Ο έλληνας υπουργός εξωτερικών Κ. Παπούλιος δήλωσε ότι «η λύση δεν θα βρεθεί με τη βία». Ο υπουργός πεχουε, Ε. Κουλουμπής, πρότεινε «πολεοδομική αναβάθμιση της περιοχής». Ο στρατηγός Τρομογιάννης τόνισε ότι οι Μπόθα και Τούτου δεν διευκρίνισαν αν είναι και αντιαναρχικοί ή όχι.

● **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 13.6.1986:** Θεσσαλονίκη. Με σύμφωνη γνώμη ανακριτή και εισαγγελέα οι 9 προφυλακίζονται. Οι Τάχος, Βαϊνιδιρλής, Λιάλιαρης και Μουρατίδης καταγγέλλουν ότι στην ασφάλεια τους έκαναν φάλαγγα. Παρά τις έντονες διαμαρτυρίες των συνηγόρων, οι προφυλακισμένοι οδηγούνται ξανά στην ασφάλεια. Ο ανακριτής λέει ότι μόνο ο Λιάλιαρης θα εξεταστεί από ιατροδικαστή.

● **ΤΕΤΑΡΤΗ, 17.6.1986:** Πάτρα. Πλοίο του γαλλικού πολεμικού ναυτικού μπειναι στο λιμάνι της πόλης, ενώ σ' ανοιχτά αγκυροβολεί γαλλικό αεροπλανοφόρο. Αναρχικοί σηκώνουν στο χώρο του λιμανιού πανύ που γράφει στα ελληνικά και στα γαλλικά: «Στρατοκράτες, φονιάδες του Greenpeace, GO HOME!». Τα υπόλοιπα κόμματα κι οργανώσεις καταγγέλλουν την τρομοκρατία σε βάρος του φίλου Μπερλάν.

## ΣΤΙΓΜΑΤΑ

**ΟΜΟΡΦΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ** μας χάρισε η τηλεόραση την Τετάρτη, 11.6. στο δελτίο των 9 το βράδυ: Στην Λίμα, την πρωτεύουσα του Περού, ένοπλες ομάδες μασκοφόρων νεαρών απαλλοτρίωσαν μεγάλες ποσότητες τροφίμων από πολυκαστήματα και τα μοίρασαν με φορητά στις φτωγειονίες, στους προλεταριους δίχως μέλλον. Να που υπάρχουν και στις μέρες μας Ρομπέν των Δασών...

**ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ** ενάντια στην αστυνομοκρατία και στο ηλεκτρονικό φακέλωμα διοργανώνουν τον τελευταίο καιρό το κκεα στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις. ● Την Τετάρτη, 11.6., στο Ηράκλειο Αττικής. ● Την Πέμπτη, 12.6. διοργάνωσε συναυλία με τον Δημήτρη Πουλικάκο στην Φωκίωνος, στην Κυψέλη. ● Την Δευτέρα εξάλλου, διοργάνωσε συζήτηση-εκδήλωση στο Ηράκλειο της Κρήτης.

**ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ** εργαζομένων μεθοδεύονται στη Γαλλία, με νόμο που καταργεί τον έλεγχο των απολύσεων στις επιχειρήσεις. ● Στο μεταξύ, στη Γαλλία πάλι, στα πλαίσια της καταστολής κάθε αντίδρασης, του φιμώματος κάθε μειοψηφίας και της τρομοκρατίας του πληθυσμού, επικρατεί μια φοβερή αστυνομοκρατία, με χαρακτηριστικά γνωστά και εδώ, όπως αυθαίρετες συλλήψεις, εξακριβώσεις, κυνηγητό ξένων εργατών κ.λπ.

**ΝΕΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ** για την ανάπτυξη της πολεμικής μας βιομηχανίας, που όπως φαίνεται αφήνεται κέρδος, θα γίνουν μέσα στο επόμενο δίμηνο με ξένους «οίκους». ● Τελικά, αφού οι άλλες επιχειρήσεις πήγαν κατά διάλοιο, τι να κάνουμε, θα εξαρτησουμε την οικονομία μας από την βιομηχανία παραγωγής θανάτου!

**ΚΑΙ ΜΙΑ ΠΟΥ ΜΙΛΑΜΕ ΓΙΑ ΘΑΝΑΤΟ**, απόρρητη έκθεση της ΝΑΣΑ αποκάλυπτε ότι το όζον της ατμόσφαιρας που συγκρατεί τις υπεριώδεις ακτίνες του ήλιου, καταστρέφεται αργά αλλά σταθερά από την ρύπανση της ατμόσφαιρας, με αποτελέσματα πολύ σοβαρά για το μέλλον του πλανήτη μας.

**Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΑΣΠΙΡΙΝΗ** προκαλεί, όπως ανακοινώθηκε τελευταία, εγκυφαλική επεισόδια στα παιδιά. Μήπως η Μπάγερ θάπρεπε να στραφεί σε παλιότερα προϊόντα (π.χ. πρωϊνή);

**ΜΕΓΑΛΕΣ ΜΑΧΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ** έγιναν στη Γερμανία σαν διαμαρτυρία για τον τρόπο που αντιμετωπίζει το γερμανικό κράτος τους αντιπυρηνικούς διαδηλωτές. ● 100.000 ήταν οι διαδηλωτές του Σάββατου. ● Δακρυγόνα χρησιμοποίησε η αστυνομία για να διαλύσει το πλήθος των 40.000 ατόμων που είχαν αποκλείσει το πυρηνικό εργοστάσιο Μπρόνκντορφ, κοντά στο Αμβούργο. ● 140 διαδηλωτές συνελήφθησαν το Σάββατο, 7.6., και πάνω από 200 στην Κυριακή. ● Στο Βάκερντορφ, στη Βαβάρια, συγκεντρώθηκαν πάνω από 20.000 διαδηλωτές σε απαγορευμένη συγκέντρωση-διαδήλωση και συγκρούστηκαν με την αστυνομία. ● Οι συλληφθέντες έφτασαν τους 70.

**ΚΑΤΑΔΙΚΗ** 5 μηνών «κέρδιος» η ελευθερία της έκφρασης διαμέσου του τραγουδιού του Τζιμί Πλουσίου. Αποτέλεσμα Κρατικής Λαοκρασίας Τέχνης 1-0.

**Ο ΒΑΣΙΛΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΚΡΑΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ ΟΠΤΕΛΩ ΚΑΚΟΝΤΗΜΑ.** Μιλόμε για την περίπτωση του 14χρονου από τον Βόλο που βασανίστηκε από τους αστυνομικούς για να ομολογήσει κλοπές που δεν έκανε. ● Μιλόμε για την κληνική που έδωσε η εισαγγελική αρχή στους βασανιστές, αφού δεν άσκησε αυτεπάγγελτη δίωξη εναντίον τους.

**ΒΑΦΤΙΣΤΗΚΕ** πάλι ο στρατηγός Δροσογιάννης, που μέχρι τώρα ονομαζόταν «κομμουνιστοφάγος», εξαιτίας των επιδόσεων του στο Γράμμο και στο Βίτσι. ● Ανάδοχος αυτή την φορά ήταν οι Αναρχικοί, και το όνομα αυτού «Μυρμηγκοφάγος».

## ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Μπροστά στην χωρίς προηγούμενο δράση της αστυνομίας του ΠΑΣΟΚ τις τελευταίες εβδομάδες (κύρια στην περιοχή των Εξαρχείων), μπροστά στην απαράδεκτη έκταση της κρατικής καταστολής και του εφιάλτη του κοινωνικού συντηρητισμού —μπροστά στην απρόσκοπτη καταπίεση των ατομικών μας ελευθεριών— θεωρούμε απαραίτητο να διεκδικήσουμε την απαγορευμένη δημοσιότητα και μέσα από ένα ραδιοσταθμό.

Παίρνουμε το λόγο σαν πολιτικά ευαίσθητα άτομα και σαν σπουδαστές ενός αντικειμένου που έχει άμεση σχέση με τα ζητήματα της πόλης:

Ζητήματα, όπως αναπλάσεις και γενικότερα οι πολεοδομικές επεμβάσεις καθώς και οι μηχανισμοί καταστολής που συνοδεύουν την πραγματοποίησή τους (βλέπε οδός Παπανδρέου στο Ζωγράφου — (Εξάρχεια), η οικονομική και η συνολικότερη πολιτική της κυβέρνησης που μεθοδεύει τέτοιες επιλογές, όπως και άλλα ζητήματα που πιστεύουμε ότι μας αφορούν όλους και θα μπου στην πορεία λειτουργίας αυτού του σταθμού.

— Θέλουμε να αποκαλύψουμε τις **πραγματικές συνθήκες** που προετοίμασαν και δικαιολόγησαν την αστυνομική επέμβαση στην περιοχή των Εξαρχείων.

— Θέλουμε να υπερασπίσουμε για εμάς και για όλους το δικαίωμα του πολιτικού αγώνα που νικησιμότητα με διάφορους τρόπους.

— Θέλουμε να καταγγείλουμε τις μεθόδους περιθωριοποίησης που χρησιμοποιεί το κράτος για να στερήσει το λόγο και να αποδυναμώσει κάθε κίνηση που αντιτίθεται στις επιλογές του.

— Θέλουμε να εμποδίσουμε την απόπειρα παθητικοποίησης των πολιτών απέναντι σε ότι συμβαίνει γύρω τους που προμηνύει ακόμα χειρότερες μέρες.

Στόχος μας είναι να ανοίξουμε διαδικασίες που θα επιτρέψουν να ακουστούν απόψεις που προβάλλουν κάποιες άλλες εκδοχές πέρα από την επίσημη.

**Όταν χτυπάνε τους αναρχικούς, δεν μιλήσες γιατί δεν ήσουν αναρχικός... Όταν θα χτυπάνε εσένα, δεν θα υπάρχει κανείς πια να μιλήσει...**

Η κατάσταση που υπάρχει στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα κι άλλες πόλεις τους 3 τελευταίους μήνες είναι αποπνικτική.

Καθημερινά, δεκάδες συλλήψεις, έλεγχοι ταυτοτήτων, προληπτικές κρατήσεις, σωματικές έρευνες, έρευνες σε σπίτια με παραβίαση χωρίς άδεια εισαγγελίας, εξερευνητικές απο μπουρ και παμης μέχρι τον λόφο του Στρέφη ή το Μουσείο, όλα αυτά γίνονται από την «δημοκρατική» αστυνομία. Μπάσοι των Μ.Ε.Α. χωρίς στολή, μπάσοι της Ε.Λ.ΑΣ. με στολές χωρίς διακριτικά (αλήθεια, ο Τσεκλένης δεν έβαλε διακριτικά στις νέες στολές), με τα γκλόμπς στα χέρια: να η σημερινή όψη της Αθήνας — ή τουλάχιστον μιας κεντρικής συνοικίας της.

Μέσα σ' αυτή τη μαπατοκρατία τους δίνουμε το στίγμα της ελευθερίας. Μέσα σ' αυτή την προπαθεία να γίνει η Ελλάδα στρατόπεδο συγκέντρωσης τους λέμε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα, σταθερά στις αρχές μας, τους ανακηρύσσουμε ότι κάθε μέρα γινόμαστε όλο και πιο μισσησασμένοι, κόντρα σε κάθε στρατοκρατία, σε κάθε εξουσία, σε κάθε καταπίεση. Μέσα σ' αυτή την πανστρατοκρατία, με τις κλούβες, τους γελιούς μισθόφορους των Μ.Α.Τ. - Μ.Ε.Α., τη νέα ταυτότητα, εμείς σηκώνουμε τη γραθιά ενάντια σε κάθε αφεντικό, κράτος και εξουσία. Δεν πρόκειται να σκύψουμε το κεφάλι όσα μέτρα κι αν παίρνουν.

Συνάνθρωπε  
Πρέπει να πάρεις θέση μπροστά σ' αυτά τα προβλήματα. Πρέπει να μην τους αφήσουμε ούτε λεπτό να σκεφτούν. Έχουν εξαλείψει κάθε ίχνος ανθρωπιάς, ελευθερίας και αξιοπρέπειας. ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΡΕΦΕΙΣ ΚΑΙ ΝΑ

Γι' αυτό καλούμε κάθε φορά ομάδα ή μεμονωμένο άτομο που θεωρεί ότι έχει ευαισθητοποιήσει ανάλογες με τις δικές μας, να υποστηρίξει την προσπάθειά μας και να πάρει μέρος στις διαδικασίες που θ' ανοίξουν μέσα απ' αυτήν.

Εμείς οι φοιτητές του Πολυτεχνείου που υπογράφουμε πιο κάτω, δηλώνουμε την πρόθεσή μας να αντισταθούμε απέναντι σε μια σειρά απαγορεύσεις της πολιτικής έκφρασης, που αφορούν όχι μόνο εμάς αλλά και ένα πολύ μεγάλο μέρος της νεολαίας και των εργαζομένων σήμερα.

Μπροστά στην ασιγή που επιβάλλεται άλλοτε από την αστυνομία και άλλοτε από τους κυρίαρχους κομματικούς (ή θεσμικούς) μηχανισμούς.

Μπροστά στην ενορχηστρωμένη προσπάθεια να απέχουμε από τα κοινωνικά ζητήματα, έτσι ώστε να γίνουμε σήμερα απαθείς θεατές και αβύριο ενεργητικοί συνένοχοι στις κρατικές μεθοδεύσεις και επιλογές.

Θεωρούμε απαραίτητο να σπάσουμε τους φραγμούς της κρατικής ενθέρωσης και της σχεδίασης-διαστρέβλωσης, και να ανοίξουμε τον δρόμο της δημοσιοποίησης διαφορετικών απόψεων για όσα συμβαίνουν καθημερινά.

Θέλουμε να προωθήσουμε την χωρίς όρους διακίνηση των ιδεών μέσα κι έξω από το Πανεπιστήμιο.

Θέλουμε και μπορούμε να εκφράσουμε γνώμη για τα κοινωνικά ζητήματα.

Σ' αυτά τα πλαίσια θεωρούμε ότι θέματα όπως η επικείμενη ανάπλαση των Εξαρχείων και η καταστολή που τη συνοδεύει μας αφορούν και σαν πολίτες, και σαν φοιτητές που έχουν άμεση αναφορά στην περιοχή. Γιαυτό, η πρωτοβουλία ομάδας φοιτητών της Αρχιτεκτονικής για ένα ραδιοφωνικό σταθμό ανοιχτό σ' αυτά τα ζητήματα μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους, και δηλώνουμε την απόφασή μας να τον υποστηρίξουμε ενεργά.

Ακολουθούν υπογραφές.

### ΔΡΑΣΕΙΣ

Συνάνθρωπε

Μέχρι πότε θα κλείνεις τα μάτια, μέχρι πότε θα γυρίζεις την πλάτη στα εγκλήματα του κράτους; Μέχρι πότε θα κοιμάσαι ήσυχος, χωρίς τύψεις όταν άλλοι άνθρωποι δίπλα σου φυλακίζονται, ζυλοκοπούνται, καταπιέζονται; Μέχρι πότε θα νιώθεις ευτυχισμένος γιατί δεν συνέλαβαν εσένα αλλά κάποιον άλλο; Μέχρι πότε θα ακύβεις το κεφάλι μπροστά σε κάθε εξουσιαστή και ισχυρό; ΜΕΧΡΙ ΠΟΤΕ ΘΑ ΣΙΩΠΑΣ;

Ο Orwell είχε πει: «Αν θέλετε μια εικόνα του μέλλοντος φανταστείτε μια μπότα αποτυπωμένη σ' ένα ανθρώπινο πρόσωπο». Αν δεν κάνεις κάτι **εσύ, σήμερα**, αυτή η εικόνα του μέλλοντος είναι αναπόφευκτη.

Εμείς τώρα, σ' αυτούς τους καιρούς, με συντρόφους μας είτε στη φυλακή, είτε σε τμήματα μεταγωγών, είτε σε δικαστήρια, είτε τραυματισμένους, λέμε ότι δεν θα σπάσουμε. Ξέρουμε καλά την τακτική του κράτους άλλωστε θυμόμαστε ακόμα καλά και θα θυμόμαστε για πάντα το έγκλημα του κράτους που σκότωσε τον Μιχάλη Καλτζέ ή τον Ιάκωβο Κουμιά ή την Σταματίνα Κανελουπούλου ή τσούσους άλλους συντρόφους μας.

Εμείς, τώρα, σ' αυτή την σκληρή εποχή, σταθεροί στα «πιστεύα» μας για ελευθερία, αυτοδιεύθυνση, αγάπη, κόντρα σε κάθε εξουσία, κάθε ανισότητα και καταπίεση λέμε: **Η μαπατοκρατία δεν θα περάσει.**

Η ΣΙΩΠΗ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΕΝΟΧΗ  
ΤΩΡΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΠΟΤΕ  
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Ο ΑΓΩΝΑΣ

ΑΝΑΡΧΙΚΟΙ

## ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 'Η ΝΕΚΡΟΥΠΟΛΗ;

Οι Δυτικές περιοχές της Αθήνας ανέκαθεν ήταν ο χώρος που οι διάφοροι ιθύνοντες έκαναν τα πειράματα που ήθελαν και καλλιέργησαν τον «εταθελισμό» τους αφού οι κάτοικοι των περιοχών αυτών ήταν κατά κανόνα χαμηλού μορφωτικού επιπέδου.

Ζηλεύοντας ίσως τις εποχές εκείνες η κυβέρνηση και οι φιλικοί της δήμοι (Α. Ανάργυροι, Ν. Λιόσια, Περιστέρη) αποφάσισαν ερήμην του λαού της Πετρούπολης να φτιάξουν ένα «κοινό» νεκροταφείο στο βουνό πάνω απ' την πόλη μας.

Καταστρέφοντας έτσι ένα χώρο που γίνεται πνεύμονας ζωής και κατοικία πολλών αγρίων ζώων και πουλιών. Με τα ευρωπαϊκά πρότυπα ανάπτυξης οι κύριοι αυτοί προσπαθούν να καταλάβουν μια έκταση 200 περίπου στρεμμάτων ...σφαγιάζοντας 80.000 δέντρακια που μόλις αναπτύσσονται.

Μετά το σκοπευτήριο —που τελικά δεν γίνεται— οι υδροκέφαλοι τεχνκράτες των υπουργείων σχεδίασαν ακόμα μια «αναβαθμισμένη» περιοχή στο Ποικίλο Όρος, με την ιδέα όπως φαίνεται την επέκταση των πόλεων και σε όσους χώρους απόμειναν πράσινο και ζωής. Η μπετοποίηση των βουνών λύνει αρκετά προβλήματα για τους κυβερνώντες. Καταπολέμηση ανεργίας, οικοδομική ανάπτυξη κ.α. Τη μίζερη ζωή μας όμως δεν τη σκέφτεται κανείς τους.

Έτσι μετά την «αναβάθμιση» και «αξιοποίηση» του Ζωγράφου με την κα δήμαρχο των ΜΑΤ, μετά τον «εξωραϊσμό» και την ...Πεζοδρόμηση των Εξαρχείων ήρθε η σειρά της Πετρούπολης για τη δόση εκμοντερνισμού της.

Καταγγέλουμε τις απαράδεκτες κρατικές παρεμβάσεις στη ζωή και το περιβάλλον των πολιτών. Καταγγέλλουμε τις περιβόητες αυτές «αναβαθμίσεις» των Δροσογιαννοκοιλομπικιών ιδιών.

Καταγγέλλουμε την αδιαλλαξία των τριών δήμων της περιοχής μας που γράφοντας στα παλιά τους τα παπούτσια τη λαϊκή θέληση, συνεχίζουν τα οικοκτόνα έργα τους πάνω στο βουνό.

Καταγγέλλουμε το κλίμα φοβίας και αστυνομοκρατίας που πάνε να μας επιβάλλουν —δικην Ζωγράφου— στέλνοντας κάθε τόσο τα ΜΑΤ, τα ΜΕΑ και τον κ. Αρκουδέα στην περιοχή μας. (Νομίζατε ότι νεκροταφείο γίνεται χωρίς τον Αρκουδέα;)

Τα σχέδιά τους δεν θα περάσουν. Το βουνό θα γίνει πνεύμονας ζωής και όχι μπετόν και τόπος ταφής.

Τη λαϊκή θέληση και αντίσταση δεν την υπερνικαίει κανείς όπως και με ότι μέσα διαθέτει.

Καλούμε σε επαγρύπνηση όλους αυτούς που πιστεύουν σε ένα άλλο τρόπο ζωής σε μια άλλη οικιστική φιλοσοφία.

Ποιο είπε ότι Ζωγράφου είναι μόνο ένα;...  
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

## Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΩΝ ΜΑΤ ΠΡΟΗΧΘΗ ΣΕ ΔΕΣΜΟΦΥΛΑΚΑ

Στην επιχείρηση καταστολής που έχει εξαπολύσει εδώ και καιρό η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ (βλέπε κτύπημα αεργιών, απαγόρευση διαδηλώσεων, προληπτικές συλλήψεις, Εξάρχεια κ.λπ.), η Δήμαρχος μας δεν θέλησε και δεν μπόρεσε να πάει πίσω. Έφερε τα ΜΑΤ στη συνοικία μας για να προστατεύσουν το «κοινοφελές» έργο της καταστολής του πάρκου της γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ. Αφού διαπίστωσε όμως ότι η τρομοκρατία δεν πέρασε, προχώρησε σε «ανώτερες μορφές δράσης» με το στήσιμο της προκατασκευασμένης δικής της 2 Ιούνη.

Στις 2 Ιούνη δικαζόντουσαν 7 μέλη της Επιτροπής Κατοίκων, γιατί τόλμησαν να προστατεύουν για μια ακόμα φορά το πράσινο, 2 εργατές γιατί τόλμησαν να διαμαρτυρηθούν ενάντια στην βαρβαρότητα της αστυνομίας, και ένας δημοσιογράφος γιατί τόλμησε να κάνει ρεπορτάζ. Στο δικαστήριο, όπου το σκηνικό ήταν ήδη στημένο, παρουσιάστηκαν για μάρτυρες κατηγορίας 15 αστυνομικοί (ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ - ΜΑΤ - ΑΣΦΑΛΙΤΕΣ) εξοπλισμένοι με έγγραφα του Δήμου, και καταδικάστηκε ΕΠΙΛΕΚΤΑ Ο ΚΛΕΑΡΧΟΣ ΣΜΥΡΝΑΙΟΣ σε 11 μήνες φυλάκισή.

Θεωρούμε αυτή την καταδίκη σαν μια ακόμα απόπειρα της εξουσίας να βουλώσει μια ελεύθερη φωνή και παράλληλα να τρομοκρατήσει όσους τολμούν να διεκδικούν την ίδια τους τη ζωή. Το «τσέρονμπιλ» της καθημερινής ζωής πρέπει να συνοδεύεται με γκλομπ και φυλακίσεις για να είναι πιο ευκολλημένο. Αυτό το ρόλο ανάλαβε να παίξει στην πόλη μας η κα Φωτεινή Σακελλαρίδου, η αποκαλούμενη ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΩΝ ΜΑΤ. Ας τη θυμηθούμε λοιπόν στο προσεχές προεκλογικό παζάρι, όπου όλα θα μας τα παρουσιάσουν ρόδινα, και όπου όλα θα είναι το αντίστροφο τους, δηλαδή αυτό που είναι σήμερα.

Ζωγραφιάτες, τισσες  
Εμείς δεν ζητάμε την αθώωση του συντρόφου μας γιατί δεν παραδεχόμαστε την ενοχή του.

ΕΝΟΧΟΙ ΓΙΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ: αυτοί που καταστρέφουν το πράσινο,  
ΕΝΟΧΟΙ ΓΙΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ: αυτοί που έχουν για επάγγελμα τους τους ζυλοδαρμούς  
ΕΝΟΧΟΙ ΓΙΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ: αυτοί που αποφασίζουν το ποιος θα μπει πίσω απ' τα σίδερα.

Δεν έχουμε να δηλώσουμε τίποτα περισσότερο ή τίποτα λιγότερο εκτός απ' αυτό που δηλώνουμε πάντα:

ΟΧΙ ΣΤΟ ΤΣΙΜΕΝΤΟ ΚΑΙ ΣΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ

ΖΩΗ ΣΤΑ ΔΕΝΤΡΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

### ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ενάντια στην κρατική τρομοκρατία, στο ηλεκτρονικό φακέλωμα, και τα πυρηνικά, «Δυτικά, Ανατολικά, Πολεμικά, Ειρηνικά» θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 20 Ιούνη, στις 7 μ.μ. στο γήπεδο της Σιβιτανίδειου Σχολής, στην Καλιθέα της Αθήνας. Την συναυλία συνδιοργανώνουν η Αντιεξουσιαστική Πρωτοβουλία Τ.Ε.Ι. Πειραιά, η Ομάδα Ανεξάρτητων Σπουδαστών, ο Δημοκρατικός Αγώνας Τ.Ε.Ι. Πειραιά και τα Τ.Ε.Δ. Σιβιτανίδειου. Καλή Επιτυχία!

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ «κατά της κρατικής καταστολής» πραγματοποιούν το απόγευμα της Τρίτης 17 Ιούνη 1986 οι «Αριστοτέλης Συσπειρώσεις Φοιτητών», το περιοδικό «Πράξη», η ομάδα «Προοπτική», και η Χριστιανική Δημοκρατία.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ από δικηγόρους συγκροτείται για να ελέγχει καταγγελίες περιπτώσεων βασανισμού σε συλληφθέντες, στην Θεσσαλονίκη.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ-ΕΚΔΗΛΩΣΗ πραγματοποιεί ο σταθμός του Πολυτεχνείου, την Πέμπτη, 17 Ιουνίου στην Πλατεία Εξαρχείων. Θα διαβαστούν κείμενα που ακούγονταν μέχρι τώρα από τον σταθμό.